

紧跟步伐，为家庭教育添砖加瓦

用干净、平静、恭敬的心态，让自己走在出淤泥而不染的途径中，绽放最美的人生。

——胡译文（山西临汾）

胡译文老师，来自美丽的内蒙古乌兰察布市、工作在山西临汾。2008年，从生活了10年北京来到山西临汾开始创业，在这里有了她和先生的第一家公司，至今已经有14年的历程，在此期间，夫妻俩经历了各个阶段的磨炼与考验，过往的经历历历在目，有辛酸也有喜悦。

把最坏的一面留给了家人

在和先生的共同努力下，夫妻俩从开始一年的百万业绩到后来的千万，他们始终坚信，只要诚信经营，把客户的需求放在第一位，生意一定会越做越好。从家装到工程，生意都能得心应手，却唯一忽略了家庭，尤其对孩子的陪伴和培养，现在回头看来，真的是得不偿失，把最好的一面给了客户，却把最丑陋的一面给了最爱的家人。

胡译文老师也时常觉得自己在教育孩子、经营婚姻上都存在着问题，但又不知道问题出在哪里，她发现孩子变得察言观色，胆小怕事。和爱人相处也是，无论先生怎么做，她都会挑出各种

问题、毛病，做什么事都不顺她的心。就这样，亲子关系，夫妻关系搞得鸡飞狗跳、一塌糊涂，她每天也带着一张善变的脸行走在商场上。



担任《教育子女的八大智慧》助教团长

走在践行传播爱的路上

在胡译文老师人生最无助迷茫的时候，她走进了“临汾党校读书会”，才知道原来自己身边还有这么一群人，他们始终如一地做着家庭教育，帮助身边的孩子和家庭。这一次的邂逅，让她遇见了艺博，也改变了自己的家庭。

走进艺博后，她才明白，自己是在不懂经营婚姻时，组建了家庭，在不懂教育时生了孩子，在不懂得为人处世时，走进了社会。通过学习，她重新认识自己，规划自己，经营自己，如今的

她拥有了掌握幸福的能力，从此走上了学习成长的道路。

在她一路的学习和成长下，她的爱人、儿子、兄弟姐妹，亲朋好友也陆续走进了家庭教育专业课程。学习、改变换来了她美满恩爱的婚姻，和先生找到了初恋的感觉；孩子与夫妻俩的关系也变得非常的融洽，家族的力量也在夫妻二人的共同努力下，越来越团结，越来越强大。

2019年3月16日，胡译文老师开启了“艺善享致良知读书会”，走在了践行传播爱的路上。建立了自己的读书会的同时，还服务着“恒睿读书会”，“尚书苑读书会”和“菲梵读书会”，截至2021年9月加起来有168期。家是最小的国，国是最大的家，他们身体力行地去唤醒更多人的家国情怀，这一路上很累，但很幸福。

一个人一定是先有责任，后有能力，从参加第二次《觉醒之旅——孩子，我该如何爱你》课程之后，胡译文老师开始申请助教，从助教到助教团长，整整做了六年。全国支持近60期课程，从山西临汾到河南郑州；从新乡到登封；从太原到吕梁；从天津到惠州；从桐庐到赣州；从成都到呼和浩特；从兰州到敦煌；从西宁到广州都留下了她当助教的身影，把她从一个普通的学员打造成了一名全面手。

尤其是山西临汾的助教团队，从开始的“娘子军”到现在的“兄弟连”，这与每一位心怀大爱，愿意付出的爱心大使，分院院长是分不开的。都说众人拾柴火焰高，正是因为有这样凝心聚力

的团队精神，临汾站相继开办了《觉醒之旅》《孩子，我该如何爱你》《教育子女的八大智慧》《汉字有真传》《蜕变之旅》等。



胡译文老师和读书会的家人们

做家庭教育最亮丽的风景线

一次次地申办、服务、助力、觉醒、蜕变、疗愈、成长，目前临汾团队服务在各个课程的义工有 150 人；助教团长第二批，第三批的精英也在全力以赴地为大家做着服务。而这样的精神，正在全国复制着，相信艺博助教团队一定是最亮丽的一道风景线。

家庭教育立法之后，提倡教育要培根、铸魂、启智、润心。而戴东老师带领艺博整整做了 14 年，今年是第 15 年，我们一直秉承着用伟大的爱，把每一件小事做好，一直在做着这样传播爱的事业。

人心齐，泰山移，胡译文老师永怀一颗真爱的心，服务着社区、服务着走进读书会的每一个人，带领大家走出教育误区，让更多的人因我们而受益。愿是生命中最大的动力，开办读书会以来，她从主持人到主讲人，到今天成为一名艺博的讲师，行走在不同的公益讲台上，成为爱、传播爱。

漫漫人生路，茫茫人海中认识艺博，由最初的受害者，变成了今天的责任者，而今用干净、平静、恭敬的心态，让自己走出淤泥而不染的途径中，正在绽放自己最美的人生。

尊敬的戴东老师一直带领着我们做难的事儿，做对的事儿，做需要时间积累的事儿，在不断地践行中，她做了自己的主角，做了自己的导演，做着自己无憾的事儿。